



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल-pr.rajbhavan@gmail.com
prrajbhavanbihar@gmail.com
मोबाईल-9798431468

प्रेस-विज्ञप्ति

संख्या-145/2022

राज्यपाल ने महावीर कैंसर संस्थान में बोन मैरो ट्रांसप्लांट यूनिट, ब्रेकीथेरेपी एवं इकोकार्डियोग्राफी मशीन का लोकार्पण किया

- संस्थान को अपने विवेकानुदान कोष से 50 लाख रुपये देने की राज्यपाल ने की घोषणा

पटना, 27 जुलाई, 2022 :- महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान ने महावीर कैंसर संस्थान, पटना में बोन मैरो ट्रांसप्लांट यूनिट, ब्रेकीथेरेपी एवं इकोकार्डियोग्राफी मशीन का लोकार्पण किया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि इस संस्थान में इन सुविधाओं के उपलब्ध होने से गरीब कैंसर मरीजों को इलाज कराने में काफी सहूलियत होगी।

राज्यपाल ने गरीब कैंसर रोगियों की चिकित्सा हेतु अपने विवेकानुदान कोष से महावीर कैंसर संस्थान, पटना को 50 लाख रुपये देने की घोषणा भी की।

राज्यपाल ने कहा कि महावीर कैंसर संस्थान महावीर मन्दिर, पटना द्वारा संचालित देश का दूसरा सबसे बड़ा कैंसर अस्पताल है जहाँ बिहार ही नहीं, बल्कि पड़ोसी राज्यों एवं बांग्लादेश व नेपाल से भी मरीज इलाज के लिए आते हैं। इस अस्पताल में कैंसर रोग के इलाज के लिए आधुनिक मशीनें तथा कीमोथेरेपी, रेडियेशन एवं सर्जरी की आधुनिक व्यवस्था उपलब्ध है।

उन्होंने यह जानकर खुशी व्यक्त की कि महावीर कैंसर संस्थान में 18 वर्ष की आयु तक के बच्चों का मुफ्त इलाज किया जाता है। कैंसर मरीजों को रक्त एवं रक्त से बने अवयव मात्र 100 रुपये प्रति यूनिट की दर से उपलब्ध कराये जाते हैं तथा संस्थान में भर्ती मरीजों को नाश्ता तथा दिन एवं रात के भोजन निःशुल्क दिये जाते हैं। यहाँ सभी प्रकार के इलाज न्यूनतम खर्च में किये जाते हैं।

राज्यपाल ने कहा कि महावीर कैंसर संस्थान में आज लोकार्पित बोन मैरो ट्रांसप्लांट यूनिट की स्थापना मुख्यमंत्री चिकित्सा राहत कोष से की गई है। इस संस्थान में बोन मैरो ट्रांसप्लांट का खर्च बहुत कम आता है, जबकि बिहार से बाहर दूसरे बड़े शहरों में इसके लिए तीन गुणा से भी अधिक व्यय करना पड़ता है और परिवार को काफी परेशानी झेलनी पड़ती है। ब्लड कैंसर के मरीजों, खासकर गरीबों के लिए यह सुविधा वरदान साबित होगी।

उन्होंने कहा कि नये ब्रेकीथेरेपी मशीन की सुविधा की भी शुरुआत होने से कैंसर मरीजों को लक्ष्य पर सेंकाई करने में काफी मदद मिलेगी। इस संस्थान में सेंकाई के लिए लीनियर एक्सीलेरेटर एवं कोबाल्ट थेरेपी की अति आधुनिक सुविधा उपलब्ध है।

(2)

राज्यपाल ने कहा कि नये इकोकार्डियोग्राफी मशीन से हार्ट की स्थिति जानकर मरीजों का समुचित इलाज करने में सहूलियत होगी। यह मशीन एक पूर्व सैनिक दम्पति, जिनकी बेटी का देहांत कैंसर से हो गया था, द्वारा अस्पताल को दान में दिया गया है। राज्यपाल ने उनके प्रति हार्दिक संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि पुत्री की स्मृति में मानवता की सेवा के निमित्त उनका यह कार्य अत्यंत सराहनीय है।

कार्यक्रम में महावीर स्थान न्यास समिति के सचिव आचार्य किशोर कुणाल ने राज्यपाल को निर्माणाधीन विराट रामायण मंदिर का प्रतिरूप भेंट किया।

राज्यपाल ने घनश्याम दास हंस जी द्वारा लिखित पुस्तक 'शबरी लीला दर्पण' का लोकार्पण भी किया।

कार्यक्रम को आचार्य किशोर कुणाल ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर महावीर कैंसर संस्थान के चिकित्सा अधीक्षक डॉ० एल०बी० सिंह, चिकित्सा निदेशक डॉ० मनीषा सिंह, निदेशक (प्रशासन) डॉ० बी० सन्याल, चिकित्सकगण एवं चिकित्सा कर्मीगण तथा अन्य लोग उपस्थित थे।

.....